
 
 

TIPURI DE SOCIETĂŢI COMERCIALE – Legea 31/1990  

 

Organizare unei afaceri în România implică  înfiinţarea unei societăţi comerciale. Reglementarea 

de bază a societăţilor comerciale se regăseşte în Legea nr. 31/1990 cu modificările ulterioare. 

Reglementări speciale au fost adoptate pentru anumite domenii de activitate.  

Legea 31/1990 distinge cinci forme de societăţi comerciale: 

 Societatea cu Răspundere Limitată (SRL); 

 Societatea pe Acţiuni (SA); 

 Societatea în Nume Colectiv (SNC); 

 Societatea în Comandită Simplă (SCS); 

 Societatea în Comandită pe Acţiuni (SCA); 

  

I. Trăsături comune ale tuturor societăţilor înfiinţate în baza  Legii 31/1990: 

 Au personalitate juridică. Înfiinţarea lor dă naştere unui subiect de drept nou, cu 

drepturi şi obligaţii proprii, distincte de cele ale asociaţilor. Personalitatea juridică se 

dobândeşte din momentul înmatriculării în Registrul Comerţului; 

 Procedura de constituire şi de înmatriculării în Registrul Comerţului este relativ aceeaşi 

(cu unele particularităţi care vor fi evidenţiate pe parcurs); 

 La toate formele de societate asociaţii/acţionarii pot fi persoane fizice sau juridice, 

române sau străine, fără nici o îngrădire; 

 Indiferent de forma de societate aleasă, prin înfiinţarea acesteia asociaţii persoane fizice 

nu dobândesc calitatea de comerciant; 

 Capitalul social poate fi format prin aporturi în  numerar sau bunuri. La unele dintre ele 

sunt permise şi aporturile în muncă sau în creanţe, după cum se va detalia. Capitalul 

social va fi depus/constituit de asociaţi/acţionari şi nu poate fi finanţat din subvenţiile 

acordate prin proiecte de fonduri europene cu fonduri nerambursabile 

  

II. Trăsături specifice ale societăţilor comerciale înfiinţate în baza  Legii 31/1990:  

 

 Societatea cu Răspundere Limitată(SRL). Este cea mai populară formă de societate. 

Combină avantajele răspunderii limitate pentru datoriile societăţii specifică societăţii pe 

acţiuni cu cerinţe mai reduse de capital social şi o mai mare flexibilitate în funcţionare. 

Capitalul social minim este de 200 lei şi este împărţit în părţi sociale a căror valoare 

nominală nu poate fi mai mică de 10 lei. Părţile sociale, deşi asemănătoare acţiunilor, nu 

reprezintă titluri negociabile. Ele pot fi transmise în mod liber doar între asociaţi. Către 



 
persoane din afara societăţii transmiterea este posibilă doar cu aprobarea adunării 

generale a asociaţilor. Aportul la formarea capitalului social poate consta în bunuri şi 

numerar. Aporturile în muncă şi creanţe nu sunt admise. Este singura formă de societate 

care se poate constitui având un singur asociat, care poate fi persoană fizică sau juridică. 

Legea însă permite unei persoane să constituie doar o singură societate cu răspundere 

limitată cu asociat unic. Totodată, o societate cu răspundere limitată nu poate avea ca 

asociat unic o altă SRL cu un singur asociat. Este şi singura formă de societate la care 

numărul maxim de asociaţi este limitat. Societatea cu răspundere limitată nu poate avea 

mai mult de 50 de asociaţi. Această formă de societate poate fi utilizată pentru 

organizarea oricărei afaceri, indiferent de mărimea sau complexitatea acesteia, atâta timp 

cât nu există raţiuni speciale care ar face mai potrivită o altă formă de societate, ţinând 

seama de trăsăturile particulare arătate mai sus; 

 

 Societatea pe Acţiuni(SA). Este cea mai complexă formă de societate comercială. Bună 

parte din prevederile Legii 31/1990 sunt dedicate reglementării modului de constituire şi 

funcţionare a acestei forme de societate. Pentru constituirea ei legea prevede un minim 

de capital de 90.000 lei (prin hotărâre de guvern se poate modifica periodic acest plafon 

pentru a fi actualizat la nivelul a 25.000 EUR). Capitalul social este împărţit în acţiuni a 

căror valoare nominală nu poate fi mai mică de 0,10 lei. Acţiunile sunt titluri de valoare 

care pot fi transmise, în principiu, în mod liber. Capitalul social poate fi constituit prin 

aporturi în numerar şi în natură. Prestaţiile în muncă nu sunt admise ca aport social. 

Creanţele sunt admise ca aport doar dacă societatea se constituie prin subscrierea 

simultană şi integrală a capitalului social de către fondatori, nu şi în cazul constituirii 

prin subscripţie publică. (cu privire la modul de constituire a societăţilor comerciale a se 

vede mai jos). Acţionarii răspund limitat pentru datoriile societăţii, doar cu capitalul 

social subscris. Societatea poate fi constituită având un număr minim de doi acţionari. 

Această formă de societate este adecvată pentru afaceri de anvergură, care reclamă un 

capital considerabil. Pentru desfăşurarea anumitor activităţi această formă de societate 

este singura alternativă, exemplul ilustrativ fiind societăţile bancare care pot fi înfiinţate 

doar sub forma societăţilor pe acţiuni. 

 

 Societatea în Nume Colectiv (SNC). Este cea mai simplă formă de societate. Principala 

caracteristică o reprezintă răspunderea solidară şi nelimitată a asociaţilor pentru 

datoriile societăţii. Cu alte cuvinte, dacă societatea nu este în măsură să-şi onoreze 

obligaţiile de plată, creditorii acesteia au posibilitatea să se îndrepte împotriva averii 

personale a asociaţilor pentru recuperarea creanţelor lor. Răspunderea fiind solidară, 

creditorii pot urmări pe oricare dintre asociaţi pentru întreaga datorie, acesta având apoi 

posibilitatea să se îndrepte, la rândul său, împotriva celorlalţi asociaţi pentru cota 

fiecăruia. Legea nu cere un minim de capital pentru constituirea SNC. Aporturile 

asociaţilor la formarea capitalului social pot fi în numerar, în natură, în creanţe sau în 

prestaţii în muncă, fără nici o restricţie. Cota de capital ce revine fiecărui asociat pentru 

aportul său poartă denumirea de „parte de interes”. Pentru constituirea societăţii sunt 

necesari minim doi asociaţi. Societatea în nume colectiv este potrivită pentru realizarea  

unor afaceri de mică anvergură, în care asociaţii sunt direct şi nemijlocit implicaţi în 

activitate şi îşi asumă toate riscurile; 



 
 Societatea în Comandită Simplă (SCS). Se caracterizează prin existenţa a două categorii 

de asociaţi: asociaţi comanditari şi asociaţi comanditaţi. Asociaţii comanditari sunt 

chemaţi să asigure capitalul necesar pentru desfăşurarea activităţii societăţii şi răspund 

limitat pentru datoriile societăţii, doar în limita capitalului social pe care l-au subscris. 

Asociaţii comanditaţi sunt, teoretic cel puţin, cei care deţin priceperea şi experienţa 

necesare pentru derularea afacerii. Din rândul lor se numesc administratorii societăţii. 

Răspunderea asociaţilor comanditaţi pentru datoriile societăţii este nelimitată şi solidară, 

similar asociaţilor din societatea în nume colectiv. La fel ca şi în cazul SNC legea nu cere 

un minim de capital pentru constituirea acestei forme de societate. Aporturile asociaţilor 

la formarea capitalului social pot fi în numerar, bunuri sau creanţe. Prestaţiile în muncă 

pot fi aduse ca aport numai de asociaţii comanditaţi. Capitalul social este împărţit în 

”părţi de interes” ca şi la SNC. Pentru constituirea societăţii sunt necesari minim doi 

asociaţi, cu menţiunea că în fiecare dintre cele două categorii trebuie să existe cel puţin 

un asociat. Această formă de societate se poate dovedi adecvată pentru situaţiile în care 

investitorii nu doresc sau nu au posibilitatea să se implice direct în administrarea şi 

funcţionarea societăţii. Comanditaţii, administratori sau nu, sub ameninţarea răspunderii 

nelimitate pentru datoriile societăţii, vor fi mult mai interesaţi, teoretic cel puţin, de 

succesul afacerii; 

 

 Societatea în Comandită pe Acţiuni (SCA). Este o combinaţie între Societatea în 

comandită simplă şi societatea pe acţiuni. La fel ca şi la societatea în comandită simplă 

există două categorii de asociaţi: comanditaţi şi comanditari. Comanditaţii răspund 

nelimitat şi solidar pentru datoriile societăţii, în timp ce comanditarii răspund doar în 

limita capitalului social subscris. Administratorii societăţii se desemnează doar din rândul 

asociaţilor comanditaţi. Cerinţele privind capitalul social şi structura acestuia sunt  ca la 

societatea pe acţiuni, respectiv un capital social minim de 90.000 lei împărţit în acţiuni cu 

o valoare nominală de minim 0,10 lei. Sunt necesari cel puţin doi asociaţi pentru 

constituirea acestei forme de societate. La fel ca la societatea în comandită simplă trebuie 

să existe cel puţin un asociat în fiecare din cele două categorii. Este o formă de societate 

rar întâlnită în practică. Se poate dovedi adecvată în situaţii speciale, când se doreşte o 

motivare suplimentară a administratorilor societăţii.  

 

 Societate Europeană (SE). Infiintarea societatilor europene se bazeaza pe legislatia 

comunitara (Regulamentul Consiliului Europei nr. 2157/ 2001 privind statutul societatii 

europene,  Directiva 86/ 2001 privind facilitatiile in a efectua fuziuni trasfrontaliere) si pe 

cea nationala (Legea nr. 31/1990 şi Hotararea de Guvern 187/2007 privind procedurile 

de informare, consultare si alte modalitati de implicare a angajatilor in activitatea 

societatilor europene). Pentru înregistrarea unei societati europene in tara noastra, 

documentele necesare sunt aceleasi cu cele pentru infiintarea unei firme SA, cât şi 

documentele care dovedesc existenta firmelor implicate de la organele competente din 

tarile de unde provin acestea, cele de achitare a cheltuielilor si anuntul publicat in 

Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, iar în functie de tipul de societate europeana, se mai 

solicită proiectul de transfer, proiectul de fuziune sau cel al holdingului, precum si 

documentele prin care se dovedeste ca firmele implicate nu sunt in stare de insolventa. 

Numai dupa incheierea unui acord privind implicarea angajatilor in activitatea firmei  

http://www.startups.ro/cum-iti-infiintezi-firma


 
(HG 187/2007) societatea europeana poate fi inmatriculata in Registrul Comertului. 

Capitalul social este de minim 120.000 de euro sau echivalentul in moneda nationala.  

Societatile europene pot fi doar societati pe actiuni, indiferent de forma firmelor care 

participa la constituirea lor. Denumirea  societatii europene este precedata sau urmata de 

abrevierea SE. Un stat membru poate impune societatii europene inregistrate pe teritoriul 

sau obligatia de a-si amplasa administratia centrala si sediul social in acelasi loc. Din 

punct de vedere fiscal, societatii europene i se aplica regulile statului unde are sediul 

social. In cazul Romaniei, societatea europeana este considerata platitor de impozit pe 

profit. Societatea europeana este condusa de o adunare generala a actionarilor (AGA) şi 

un organism de administrare, care poate fi compus din unul sau mai multi administratori, 

numiti de AGA (sistem monoist) şi daca sistemul de administrare este dualist, atunci 

societatea are, in plus fata de AGA, atat un organism de conducere, cat si unul de 

supraveghere al celui de conducere; 

 

III. Desfasurarea activitatilor economice de catre persoanele fizice autorizate, 

intreprinderile individuale si intreprinderile familiale pe baza OUG 44/2008 

si OUG 46/2011 
 

 Persoana Fizica Autorizata (PFA).  Cea mai uşoară modalitate prin care un antreprenor 

îşi poate deschide o afacere este înfiinţarea unei societăţi de tip PFA, care se poate obţine 

în trei zile şi pentru care este necesar un capital de doar 200 de lei. PFA reprezintă o 

persoana fizica autorizata sa desfasoare orice forma de activitate economica permisa 

de lege, folosind in principal forta sa de munca. Sunt eligibile pentru înfiinţarea toate 

persoanele de peste 18 ani care nu au comis în trecut infracţiuni financiare şi care au 

pregătire profesională în domeniul în care doresc să se avizeze. Trebuie să deţină un 

sediu profesional  şi trebuie să declare pe propria răspundere că îndeplinesc condiţiile de 

legale de funcţionare. Legile care reglementează actele şi paşii necesari pentru obţinerea 

PFA sunt ordonanţele de urgenţă OUG 44/2008 şi OUG 46/2011. Capitalul minim 

pentru înfiinţarea PFA este de 200 de lei. Spre deosebire de SRL, unde proprietarii firmei 

răspund în caz de insolvenţă doar cu patrimoniul înregistrat al companiei, persoanele 

fizice autorizate răspund şi cu averea proprie.  Pentru înfiinţarea se verifică numele PFA 

la Registrul Comerţului (ORCT)  si se asigură rezervarea lui, se depune cerere de 

înregistrare la Registrul Comerţului şi cererea de autorizaţie de funcţionare, la tribunalul 

din judeţul în care solicitatul îşi are sediul. Pentru înregistrare şi autorizare, solicitantul 

mai trebuie să ataşeze şi anexe pentru susţinerea cererii documentele: Copie după cartea 

de identitate sau paşaport, Copie legalizată după un document care să ateste drepturile de 

folosinţă asupra sediului profesional (contract de închiriere, comodat, certificat de 

moştenitor, contract de vânzare-cumpărare etc),  Declaraţie pe propria răspundere care 

să ateste îndeplinirea condiţiilor legale de funcţionare prevăzute de legislaţia specială din 

domeniul sanitar, sanitar-veterinar, protecţiei mediului şi protecţiei muncii, Copii după 

documentele care atestă pregătirea profesională şi, dacă este cazul, după experienţa 

profesională (diplome, certificate sau adeverinţe prin care se dovedeşte absolvirea unei 

instituţii de învăţământ, certificatul de calificare profesională, certificatul de competenţă 

profesională, cartea de meşteşugar, carnetul de muncă al solicitantului etc). Termenul de 



 
eliberare a certificatului de înregistrare, care conţine un cod unic pentru fiecare solicitant, 

este de 3 zile lucrătoare;  

 

 Intreprinderea Individuală (II) este intreprinderea economica, fara personalitate 

juridica, organizata de un intreprinzator persoana fizica impreuna cu familia sa . 

Infiintarea intreprinderii individuale este reglementata legal de OUG nr. 44/2008.  

Pentru infiintarea unei intreprinderi individuale, titularul trebuie sa demonstreze ca are o 

calificare in domeniul de activitate pe care l-a ales (similar PFA). Pasii pentru infiintarea, 

respectiv desfiintarea intreprinderii individuale sunt, ca principiu aceeasi ca si 

infiintarea/desfiintarea unui PFA, cu anumite particularitati. Numele intreprinderii 

individuale se compune din numele titularului intreprinderii scris in intregime sau din 

numele si initiala prenumelui acestuia, la care se adauga sintagma "intreprindere 

individuala". Important de stiut este faptul ca persoana fizica titulara a intreprinderii  

individuale raspunde pentru obligatiile sale cu patrimoniul de afectatiune, daca acesta a 

fost constituit, si, in completare, cu intreg patrimoniul (similar PFA). O intreprindere 

individuala poate avea angajati cu contract de munca, înregistrat la Inspectoratul 

Teritorial de Munca(ITM) si poate colabora cu alti intreprinzatori (cu alte PFA, cu alti 

intreprinzatori persoane fizice titulari ai unor intreprinderi individuale sau reprezentanti ai 

unor intreprinderi familiale ori cu alte persoane juridice) pentru efectuarea unei activitati 

economice, fara ca aceasta sa ii schimbe statutul juridic dobandit potrivit prezentei 

sectiuni (similar PFA). Titularul unei intreprinderi individuale trebuie sa plateasca catre 

stat impozit pe venit,  contributii de asigurari sociale la sistemul public de pensii si la cel 

de sanatate iar daca intreprinderea individuala are angajati cu contract individual de 

munca, atunci trebuie platite impozite si contributii si pentru acestia. Documente 

necesare infiintarii intreprinderii individuale:  cererea de inregistrare (original);  dovada 

verificarii disponibilitatii si rezervarii firmei (original); carte de identitate sau pasaportul 

titularilor intreprinderii individuale (fotocopie certificata olograf de catre titular privind 

conformitatea cu originalul);  documente care atesta drepturile de folosinta asupra 

sediului profesional/punctelor de lucru (copie legalizata); daca este cazul, avizul privind 

schimbarea destinatiei imobilelor colective cu regim de locuinta, prevazut de Legea nr. 

230/2007(consta in acordul asociatiei - al presedintelui comitetului executiv si/sau al 

administratorului semnat si stampilat precum si acordul, adica semnatura vecinilor ale 

caror apartamente au pereti comuni cu apartamentul care constituie sediul profesional, 

atat pe orizontala cat si pe verticala); Specimenul de semnatura al intreprinzatorului 

persoana fizica titulara a intreprinderii individuale (original); specimenul de semnatura al 

intreprinzatorului persoana fizica titular al intreprinderii individuale se depune la ORCT 

odata cu cererea de inregistrare si poate fi dat in fata notarului public, in forma legalizata, 

ori in fata directorului ORCT sau a inlocuitorului acestuia, care va certifica semnatura; 

declaratia pe propria raspundere care sa ateste indeplinirea conditiilor legale de 

functionare prevazute de legislatia speciala din domeniul sanitar, sanitar-veterinar, 

protectiei mediului si protectiei muncii (completat formular tip, original); precizare din 

care sa rezulte ca titularul dreptului de proprietate intelege sa afecteze folosinta spatiului 

in vederea stabilirii sediului profesional al intreprinderii individuale (declaratie, etc.);  

documentele doveditoare pentru patrimoniul de afectatiune (declaratie pe proprie 

raspundere); dovezile privind plata taxelor/tarifelor legale: taxele de registru; acte care sa 



 
ateste pregatirea profesionala sau dupa caz experienta profesionala (fotocopii certificate 

olograf de pe diploma, certificatul sau adeverinta prin care se dovedeste absolvirea unei 

institutii de invatamant; certificatul de calificare profesionala sau de absolvire a unei 

forme de pregatire profesionala, organizata in conditiile legii in vigoare la data eliberarii 

acestuia; certificatul de competenta profesionala (cartea de mestesugar, carnetul de 

munca al solicitantului, declaratie de notorietate cu privirea la abilitatea de a desfasura 

activitatea declarată, atestatul de recunoastere si/sau echivalare pentru persoanele fizice 

care au dobandit calificarea in strainatate),orice alte dovezi care sa ateste experienta 

profesionala. Procedura de inregistrare la ORCT dureaza trei zile lucratoare din 

momentul depunerii la ORCT a dosarului cu actele necesare. Regimul fiscal si contabil al 

Intreprinderii Individuale este identic cu al PFA, singura deosebire dintre cele 2 forme de 

organizare constă în faptul ca, în cazul Intreprinderii Individuale, mostenitorii titularului 

pot continua activitatea daca îsi manifesta expres vointa in acest sens in termen de 6 luni 

de la data dezbaterii succesiunii. Pana de curand, Intreprinderea Individuala era preferata 

fata de PFA pentru ca PFA nu putea avea angajati. Acum aceasta diferenta nu mai exista, 

pentru ca si PFA poate avea angajati. 

 

 intreprindere familiala (IF)– intreprinderea economica, fara personalitate juridica, 

organizata de un intreprinzator persoana fizica impreuna cu familia sa . Prin sintagma  

„membrii familiei” legea precizeaza că aceste persone sunt: sotul, sotia, copiii acestora 

care au implinit varsta de 16 ani la data autorizarii intreprinderii familiale, rudele si 

afinii pana la gradul al patrulea inclusive (Art. 2 alin. (1) lit. d) din OUG nr. 44/2008), 

iar reprezentantul trebuie sa aiba minim 18 ani impliniti. Numarul de persoane necesar 

pentru constituire este de minim doua. Procedura de inregistrare presupune depunerea la 

Registrul comertului a modelului legal de cerere si a documentatiei specific, ca şi in cazul 

PFA şi II. Înregistrare la ONRC presupune depunerea următoarelor documente:1. 

Cererea de înregistrare - formular; 2.Anexa 1 privind înregistrarea fiscală - formular; 

3.Declaraţia-tip pe propria răspundere a reprezentantului care să ateste că nu desfăşoară 

activitate la sediul profesional, sedii secundare sau în afara acestora (model 1) sau care să 

ateste  îndeplinirea condiţiilor legale de funcţionare prevăzute de legislaţia specială din 

domeniul sanitar, sanitar-veterinar, protecţiei mediului şi protecţiei muncii (model 2); 

4.Cartea de identitate sau paşaportul fiecărui membru (fotocopie certificată olograf de 

către titular privind conformitatea cu originalul); 5.Documentele care atestă drepturile de 

folosinţă asupra sediului profesional/punctelor de lucru (copie legalizată); 6.Specimenul 

de semnătură al reprezentantului întreprinderii familiale (original); 7.Acordul de 

constituire încheiat de membrii familiei (original); 8.Procura specială pentru 

reprezentantul întreprinderii familiale desemnat prin acordul de constituire (înscris sub 

semnătură privată); 9.Dacă este cazul - avizul asociaţiei de proprietari/locatari privind 

schimbarea destinaţiei imobilelor colective cu regim de locuinţă, prevăzut de  Legea nr. 

230/2007 (completat pe formular-tip - original); 10.precizare din care să rezulte că 

titularul dreptului de proprietate înţelege să afecteze folosinţa spaţiului în vederea 

stabilirii sediului profesional al persoanei fizice autorizate (declaraţie, etc.);  

11.documentele doveditoare pentru patrimoniul de afectaţiune (declaraţie pe proprie 

răspundere); 12.documentele care atestă pregătirea profesională (fotocopii certificate 

olograf) şi/sau documentele care atestă experienţa profesională (fotocopii certificate 

http://www.onrc.ro/templates/site/formulare/11-10-180.pdf
http://www.onrc.ro/templates/site/formulare/anexa_1_inregistrare_fiscala.pdf
http://www.onrc.ro/templates/site/formulare/11-10-141.pdf
http://www.onrc.ro/templates/site/formulare/11-10-167.pdf
http://www.onrc.ro/templates/site/formulare/11-10-160.pdf


 
olograf); 13.Dovezile privind plata taxelor/tarifelor legale  (90 lei – taxa de registru, 54 

lei, reprezentând un procent aplicat taxei de registru, 20 lei plus un adaos de 50% 

reprezentând Fondul de lichidare/cazier fiscal pentru fiecare membru IF. (Copiile de pe 

actele doveditoare vor fi certificate olograf pentru conformitate cu originalele de către 

întreprinzătorii persoane fizice reprezentanţi ai întreprinderilor ). 

Sub aspectul regimului actelor juridice incheiate pentru desfasurarea de activitati 

economice in cadrul unei intreprinderi familiale, potrivit art. 29 si art. 32 din O.U.G. nr. 

44/2008, acestea se incheie de catre reprezentantul intreprinderii familiale si  produc 

efecte asupra tuturor membrilor acesteia, produc drepturi si obligatii (solidare) 

pentru toti membrii acesteia. Sub aspectul regimului juridic al patrimoniului 

persoanei fizice, desfasurarea de activitati economice in cadrul unei intreprinderi 

familiale, permite constituirea unui patrimoniu de afectatiune. Membrii unei 

intreprinderi familiale pot opta prin parcurgerea unei proceduri special reglementate in 

acest sens, pentru afectarea unei fractiuni a patrimoniului personal pentru desfasurarea de 

activitati economice in mod independent. Aceasta fractiune va fi supusa unui regim 

juridic special si va fi desemnata prin termenul de patrimoniu de afectatiune.  

Sub aspectul dobandirii calitatii de comerciant, optiunea pentru desfasurarea de 

activitati economice in mod independent, ca membru al unei intreprinderi familiale, 

conduce la dobandirea acestei calitati de la data inregistrarii in registrul comertului.  

Membrii unei intreprinderi familiale sunt asigurati in sistemul public de pensii si alte 

drepturi de asigurari sociale si au dreptul de a fi asigurati in sistemul asigurarilor sociale 

de sanatate si al asigurarilor pentru somaj, in conditiile prevazute de lege. 

Întreprinderea familiala nu poate angaja terte persoane cu contract de munca  

Membrii unei intreprinderi familiale pot fi simultan PFA sau titulari ai unor intreprinderi 

individuale. De asemenea, acestia pot cumula si calitatea de salariat al unei terte persoane 

care functioneaza atat in acelasi domeniu, cat si intr-un alt domeniu de activitate 

economica decat cel in care si-au organizat intreprinderea familiala.  

Sub aspectul dobandirii calitatii de contribuabil actele normative instituie in sarcina 

membrilor intreprinderii familiale,  obligatia de a plati o serie de impozite si 

contributii, care pot fi incadrate in doua mari categorii: obligatii fiscale generale (care 

revi tuturor membrilor unei intreprinderi familiale) si obligatii fiscale speciale (care 

revin doar anumitor membri ai unei intreprinderi familiale, ca rezultat al manifestarii de 

vointa a acestora, al dobandirii calitatii de angajator, al desfasurarii unei anumite 

categorii de activitati ori al amplorii activitatii, reflectata in cifra de afaceri). 

 

 

 Cu exceptia documentelor de identificare si a celor privind sediul profesional, toate 

celelalte documente/formulare se distribuie la sediul ORCT sau se pot prelua de pe internet din 

portalul ONRC - sectiunea formulare offline RC sau de pe site-ul Oficiului National al 

Registrului Comertului, acestea avand activata optiunea de a se completa direct in calculator. 

De retinut: 

https://portal.onrc.ro/ONRCPortalWeb/ONRCPortal.portal
http://www.onrc.ro/romana/formulare_pf.php
http://www.onrc.ro/romana/formulare_pf.php


 
 

Tipuri de societati comerciale care pot beneficia de subvenţii în cadrul 

proiectului NEWBiz 

 Societăţi comerciale cu personalitate juridică înfiinţate în baza  Legii 31/1990 

Societatea cu raspundere limitata         

-  SRL 

 

Se constituie de unul sau mai multi asociati, persoane 

fizice sau juridice, (maxim 50) ale carei obligatiuni sunt 

garantate cu patrimoniul social, iar asociatii sunt 

obligati numai in limita capitalului social subscris. 

Daca are un singur asociat se constituie in asociat unic. 

Capitalul social nu poate fi mai mic de 200 de lei. 

Societatea pe actiuni – SA 

 

Se constituie de doi sau mai multi actionari, persoane 

fizice sau juridice, ale carei obligatiuni sunt garantate 

cu patrimoniul social, iar actionarii sunt obligati numai 

in limita capitalului social subscris. Capitalul social nu 

poate fi mai mic de 90.000 de lei. 

Societatea in nume colectiv – SNC 

 

Va avea cel putin doi asociati si se constituie prin act 

constitutiv in forma autentica. Asociatii in societatea in 

nume colectiv raspund nelimitat si solidar pentru 

obligatiile sociale. Asociatii au libertatea sa stabileasca 

valoarea capitalului social. 

Societatea in comandita simpla – 

SCS 

 

Se infiinteaza de cel putin doi asociati, un asociat 

comanditat si un asociat comanditar , cu menţiunea că 

în fiecare dintre cele două categorii trebuie să existe cel 

puţin un asociat. Asociatul comanditat raspunde 

nelimitat si solidar pentru obligatiile sociale si poate 

avea calitatea de administrator. Asociatul comanditar 

raspunde numai pana la concurenta capitalului social 

subscris, nu poate indeplini functia de administrator dar 

poate delibera si decide in societate. Fondatorii sunt 

liberi sa stabileasca valoarea si structura capitalului 

social. 

Societatea in comandita pe actiuni 

– SCA 

 

Se infiinteaza de cel putin doi asociati, un asociat 

comanditat si un asociat comanditar. Asociatul 

comanditat raspunde nelimitat si solidar pentru 

obligatiile sociale si poate avea calitatea de 

administrator. Asociatul comanditar raspunde numai 

pana la concurenta capitalului social subscris, nu poate 

indeplini functia de administrator dar poate delibera  

si decide in societate. 

Capitalul social nu poate fi mai mic de 90.000 lei. 



 
Societatea Europeana – SE 

 

Se constituie in conformitate cu legea societatilor 

comerciale (Legea nr. 31/1990 şi Hotararea de Guvern 

187/2007) şi legislatia comunitara (Regulamentul CE 

nr. 2157/ 2001 privind statutul societatii europene,  şi 

Directiva 86/ 2001 privind facilitatiile in a efectua 

fuziuni trasfrontaliere) , sub forma de 

 societate pe actiuni (SA). 

Capitalul social nu poate fi mai mic de 120.000 de 

Euro. 

 

 

 

 Desfasurarea activitatilor economice de catre persoanele fizice autorizate, 

intreprinderile individuale si intreprinderile familiale pe baza OUG 44/2008 si OUG 

46/2011 
 

 

Persoana Fizica Autorizata – PFA 

 

Se infiinteaza de o singura persoana care desfasoara 

activitati economice in mod independent cu 

posibilitatea de a angaja terte persoane cu contract de 

munca. 

Intreprinderea Individuala – II 

 

Se infiinteaza de o singura persoana care desfasoara 

activitati economice in mod independent, cu 

posibilitatea de a angaja terte persoane cu contract de 

munca. 

Intreprinderea Familiala – IF 

 

Se infiinteaza de doua sau mai multe persoane, 

membri ai unei familii. Intreprinderea familiala poate 

angaja cu contract de munca numai membrii 

familiei. 

 

 

 


